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Практическая работа № 1
Анализ экономических условий производства
Задание 1.Проведите анализ размеров хозяйства и размеров производства. Сформулируйте вывод.

Показатели размера хозяйства и производства

Таблица 1.1

	показатели
	Прошлый год
	Отчётный год
	Отч.г в % к прош. г

	Размер хозяйства:

1.площадь сельхозугодий, га

В т.ч. пашни
	
	
	

	2.среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.
	
	
	

	3.среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс. руб.
	
	
	

	4.среднегодовая численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве, чел
	
	
	

	Размер производства:

1.стоимость валовой продукции, тыс. руб.
	
	
	

	2.стоимость товарной продукции, тыс. руб.
	
	
	

	3.производство:

Зерно, ц
	
	
	

	Молоко, ц
	
	
	

	Прирост ж.м. КРС, ц
	
	
	


Вывод:

Задание 2 .Провести анализ специализации  хозяйства за прошлый и отчётный годы,  рассчитать коэффициент специализации

Таблица 1.3

	Виды продукции
	Прошлый год
	Отчётный год
	Отклонение по

	
	Тыс.руб
	%
	Тыс.руб
	%
	Выручке

Тыс.руб
	Структуре

%

	Зерно 
	
	
	
	
	
	

	Прочая продукция
	
	
	
	
	
	

	Итого по растениеводству
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	

	Прирост ж.м. КРС
	
	
	
	
	
	

	Прочая продукция
	
	
	
	
	
	

	Итого по животноводству
	
	
	
	
	
	

	Итого продукции основного производства
	
	
	
	
	
	


К сп  прошлого года

К сп отчётного года

Вывод 

Задание 3. Проведите анализ интенсификации производства

Экономическая эффективность интенсификации сельскохозяйственного производства

Таблица 1.2
	показатели
	Ед.

изм.
	Прош.год
	Отч.год
	Отклонение

(+,-)

	
	
	
	
	

	1.произведено товарной продукции

На 100 га с/х угодий

На 1 работника, занятого в с/х производстве

На 1 чел-час
	Тыс.руб.

Тыс.руб.

Руб.
	
	
	

	2.получено прибыли на 100 га с/х угодий
	Тыс.руб.
	
	
	

	3.произведено зерна на 100 га пашни
	ц:
	
	
	

	4.произведено на 100 га сельхозугодий:

--молоко

--прирост ж.м. КРС
	ц
	
	
	


Вывод: 

Практическая работа № 2
Анализ производства продукции
Задание 1. Ответить на вопросы
1. Прием экономического анализа, позволяющий определить, на сколько процентов выполнено плановое задание:

1. цепных подстановок

2. абсолютных разниц

3. исчисления относительных величин
2.Что показывает процент выполнения плана показателя «Х» равный 102 %?

1. план перевыполнен на 2 %;

2. план перевыполнен на 102 %;

3. план выполнен на 102%.

3.Как изменится объем реализации продукции, при увеличении остатков готовой продукции на начало периода?

1. увеличится;

2. уменьшится;

3. показатели не связаны.

4. Прием экономического анализ, позволяющий определить направление и размер влияния факторов на анализируемый показатель при следующей зависимости – Х=А×В×С

1. цепных подстановок

2. индексный 
3. балансовой увязки показателей

5. Для определения процента выполнения плана по показателю «Х» необходимо:

1. Хпл/Хот×100%

2. Хот/Хб×100%

3. Хот/Хпл×100%

6.Прием экономического анализа, позволяющий определить на сколько увеличился или уменьшился анализируемый показатель:

1. прием исчисления абсолютных разниц

2. прием сравнения показателей

3. прием графического отображения результатов

7.Для определения величины, на которую изменился анализируемый показатель необходимо:

1. из отчетного показателя вычесть базисный

2. из фактического показателя вычесть отчетный

3. из базисного показателя вычесть плановый

Задание  2
На основании данных таблицы провести анализ объёма произведенной продукции за год и по каждому кварталу, определив процент выполнения плана, темп изменения, отклонение от плана и от предыдущего периода. Анализ оформить таблицей. По результатам анализа сделать вывод.
	Период.
	Предыдущий год, т.р.
	Текущий год

	
	
	План, т.р. 
	Факт, т.р. 


	1 квартал
	3050
	3100
	3120

	2 квартал
	3600
	3500
	3450

	3 квартал
	3400
	3450
	3300

	4 квартал
	3000
	3200
	3400

	Итого за год.
	
	
	


Анализ объёма произведенной продукции
Таблица 2.1
	Период
	Nп.г., т.р.
	Текущий год.
	% вып.
	Темп изм, %
	Отклонение 

	
	
	Nпл, т.р.
	Nф, т.р.
	
	
	от плана
	От пред.года

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	% вып плана = _________________
	темп изм. =__________________

	((пл)=________________________
	((п.п.)=______________________


Расчет показателей

	% вып плана = _____________________________
	темп изм. =_______________________

	((пл)=____________________________________
	((п.п.)= _________________________


Вывод: 

Задание 3
Провести анализ объема производства по видам изделий и в целом, определив удельный вес объема каждого изделия в общем объёме, процент выполнения плана, отклонение от плана по сумме и по удельному весу. Анализ оформить таблицей. Сделать вывод.
	Товарные группы
	План, т.р.
	Факт, т.р.

	«А»
	2450
	2400

	«В»
	3650
	3840

	«С»
	1250
	1250

	«Д»
	3500
	3550

	Итого.
	
	


Анализ объема производства по видам изделий
Таблица 2.2
	Вид продукции
	Nпл
	Nф
	% вып.


	Δ

	
	Σ, т.р.
	Д, %
	Σ ,т.р.
	Д,%
	
	по Σ т.р. 
	по Д, %

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	Д вида продукции =_____________________
	%вып плана = _________________

	((пл)=________________________
	((Д)=______________________


Расчет показателей

	Д вида продукции =_____________________
	%вып плана = _________________

	((пл)=________________________
	((Д)=______________________


Вывод: 
Задание 4.Выполнить  факторный анализ производства продукции растениеводства

Анализ влияния факторов на производство продукции растениеводства

Таблица 2.3
	культура
	Посевная площадь, га
	Урожайность,

ц/га
	Валовый сбор, ц
	Отклонение(+,-)

	
	Прош.

год
	Отч.г
	Пр.
год
	Отч.
год
	Пр.
год
	Отч.
год
	При 

урожай

ности пр.года и площ отч.года
	всего
	В т.ч.за счёт изменения

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Площа
ди
	урожайности

	1
	2
	3
	4
	5
	6=2*4
	7=3*5
	8=3*4
	9=7-6
	10=8-6
	11=7-8

	Яровые зерновые
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Озимые зерновые
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Зернобобовые
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод
Задание 5. Провести факторный анализ производства продукции животноводства

Анализ влияния отдельных факторов на производство продукции животноводства

Таблица 2.4
	Виды продукции
	Среднегодовое поголовье. Гол
	Продуктив

ность. Кг
	Выход продукции, ц
	Отклонение(+-)

	
	Пр.год
	Отч.г
	Пр.год
	Отч.г
	Пр.год
	Отч.г
	При погол.  Отч.года и прод. прош.года
	Всего


	В т.ч. за счёт изменения

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Поголовья
	продуктивности

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8=3*4
	9=7-6
	10=8-6
	11=7-8

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Прирост ж.м. КРС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод:
Практическая работа № 3
Анализ состояния и эффективности использования основных средств 

Задание 1. Ответить на вопросы

1.О чем свидетельствует увеличение фондоотдачи основных средств?

2.Как определить размер фондоотдачи ?
3.Что показывает значение фондоотдачи 10 р.

4.Что показывает значение фондоемкости равное  0,11 р.

5.Что показывает значение рентабельности основных средств равное 14%.

6.Что означает выражение ΔФ(ОС) = 4,5р.?

7.Что означает выражение ΔЕ = 0,9 р.?
8.Что означает выражение ΔФ(N)= -3,9 р.?

9.Пояните, почему увеличение выручки приводит к увеличению фондоотдачи основных средств.

10.Как изменится фондоотдача основных средств, если выручка увеличится на 13%, а стоимость основных средств – на 7%?
Задание 2. Решите следующие тестовые задания: (правильный ответ отметьте знаком «+»)

1.Как изменится коэффициент годности основных средств, при увеличении суммы начисленной амортизации?

1. увеличится

2. уменьшится

3. показатели не связаны

2.Как изменится коэффициент выбытия основных средств, при увеличении стоимости основных средств на конец периода?

1. увеличится

2. уменьшится

3. показатели не связаны

3..Как изменится коэффициент обновления основных средств, при увеличении стоимости основных средств на конец года?

1. увеличится

2. уменьшится

3. показатели не связаны

4.Какое влияние оказывает производительность труда на фондоотдачу основных средств?

1. прямое

2. обратное

3. не оказывает влияния

4. в зависимость от дополнительных условий

5.Как изменится фондоемкость основных средств, если выручка от реализации увеличится более высокими темпами, чем стоимость основных средств?

1. увеличится

2. уменьшится

3. в зависимость от дополнительных условий

6.Возможна ли ситуация, при которой фондоотдача будет увеличиваться, а фондоемкость не изменится?

1. возможна, если выручка будет увеличиваться более высокими темпами, чем основные средства

2. возможна, если основные средства будут увеличиваться более высокими темпами, чем выручка 

3. не возможна

7.Какой прием экономического анализа следует применить при расчете размера влияния факторов на фондоотдачу основных средств?

1. сравнения показателей

2. абсолютных разниц

3. цепных подстановок

8.какое влияние фондоотдача оказывает на объем производства продукции?

1. прямое

2. обратное

3. не оказывает влияния
Задание 3
На основании данных таблицы провести структурный анализ основных средств, определив удельный вес каждого вида основных средств на начало, конец периода, а также изменение показателей по абсолютному значению и по удельному весу. Анализ оформить таблицей, сделать вывод.

	Вид основных средств
	Наличие на начало,т.р.

Осн
	Поступило за год, т.р. 

Осп
	Выбыло за год,т.р.

Осв
	Наличие на конец года,т.р.

Оск

	Здания
	21479
	6986
	
	

	Машины и оборудование
	43879
	9305
	980
	

	Транспортные средства
	15184
	
	
	

	Производственный инвентарь
	12656
	5506
	1730
	

	Другие виды ОС
	5438
	
	2744
	

	Всего основных средств
	98636
	21797
	5454
	114979


Движение основных средств
Таблица 3.1
	Вид основных средств
	Наличие на начало
	Поступило за год
	Выбыло за год
	Наличие на конец года
	Изменения

	
	ОСн, т.р.
	Д, %
	ОСп, т.р.
	Д, %
	ОСв, т.р.
	Д, %
	Оск, т.р.
	Д, %
	ОС, т.р.
	Д, %

	Здания
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Машины и оборудование
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Транспортные средства
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Производственный инвентарь
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Другие виды ОС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Всего основных средств
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	Д= _________________
	ОСкон =__________________

	( ОС=________________________
	(Д=______________________


Расчет показателей

	Д= _________________
	ОСкон =__________________

	( ОС=________________________
	(Д=______________________


Вывод: 
Задание 4
На основании данных таблицы провести анализ технического состояния основных средств, определив коэффициенты обновления, износа, выбытия и годности. Анализ оформить таблицей, сделать вывод.
	Вид основных средств
	Первоначальная стоимость ОС на начало года, т.р.
ОСн
	Амортизация, т.р.
А
	Стоимость поступивших ОС, т.р.
ОСп
	Стоимость выбывших ОС, т.р.
ОСв

	Здания и сооружения
	21479
	2375
	6986
	-

	Транспортные средства и оборудование
	56535
	8530
	9305
	980

	Итого ОС
	
	
	
	


Анализ технического состояния основных средств
Таблица 3.2
	Вид основных средств
	Первоначальная стоимость ОС на начало года, т.р.

(ОСн)
	Амортизация, т.р.

(А)
	Остаточная стоимость, т.р.

(ОСост)
	Стоимость поступивших ОС, т.р.

(Осп)
	Стоимость выбывших ОС, т.р.

(ОСв)
	Стоимость ОС на конец года, т.р.

(ОСк)
	К

обн
	К

выб
	К

год
	К

изн

	Здания и сооружения
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Транспортные средства и оборудование
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого ОС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	Ост.стоим= ____________________
	ОС кон =______________________

	Квв=__________________________
	К год=________________________

	К изн = ________________________
	К выб= ________________________


Расчет показателей

	Ост.стоим= ____________________
	ОС кон =______________________

	Квв=__________________________
	К год=________________________

	К изн = ________________________
	К выб= ________________________


Вывод: 
Задание 5
На основании данных таблицы провести анализ эффективности использования основных средств, определив необходимые показатели. Рассчитайте размер влияния изменения стоимости основных средств и выручки на фондоотдачу. Анализ оформить таблицей, сделать вывод.
	Показатели
	Базис
	Отчет

	Выручка, т.р.
	43700
	44250

	Основные средства, т.р.
	7920
	7800

	Численность работников, чел
	20
	21

	Прибыль, т.р.
	3950
	4100


Анализ эффективности использования основных средств
               Таблица 3.3
	Показатели
	Базис
	Отчет
	Изменение

	N, т.р.
	
	
	

	ОС, т.р.
	
	
	

	Ч, чел
	
	
	

	П, т.р.
	
	
	

	Ф, р
	
	
	

	Фв, т.р.
	
	
	

	Е, р
	
	
	

	Р, %
	
	
	


Формулы для расчета

	Ф= ___________________________
	Е =___________________________

	Фв=__________________________
	Р=____________________________

	( = ____________________________
	Фск = _________________________

	ΔФ(N) = ________________________
	ΔФ(ОС) = ______________________


Расчет показателей

	Ф= __________________________
	Е =____________________________

	Фв=__________________________
	Р=____________________________

	( = ___________________________
	Фск = _________________________

	ΔФ(N) = ________________________
	ΔФ(ОС) = ______________________


Вывод: 

Практическая работа № 4
Анализ материально-производственных запасов 

Задание 1.Ответить на вопросы

1.О чем свидетельствует увеличение материалоотдачи продукции?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.Что показывает коэффициент материальных затрат?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.Что показывает значение материалоотдачи 65 р.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.Что показывает удельный вес материальных затрат в себестоимости продукции, равный 70%?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.Как изменится объем выпуска продукции, если увеличится поступление материальных ресурсов? (ответ пояснить)

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6.Как отразится на стоимости продукции увеличении норм расходов материалов на производство? (ответ пояснить)
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7.Может ли удельный вес материальных затрат в себестоимости продукции быть равен 120%? (ответ пояснить)

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.О чем свидетельствует выражение ∆Мо=3 р.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 2
Решите следующие тестовые задания:  (правильный ответ отметьте знаком «+»)

1.Величина материальных затрат, приходящихся на один рубль произведённой продукции  - это

1. материалоемкость

2. материалоотдача

3. фондоотдача

2.Показатель, характеризующий выход продукции на один рубль материальных затрат

1. материалоемкость

2. материалоотдача

3. фондоотдача

3.Как изменится материалоотдача продукции, если выручка увеличится на 15%, а материальные затраты – на 5%?

1. увеличится

2. уменьшится

3. в зависимость от дополнительных условий

4.Какое влияние оказывают нормы расхода материала на стоимость выпускаемой продукции

1. прямое

2. обратное

3. не оказывают влияние

5.Как отразится на объеме выпуска увеличение материальных ресурсов на начало периода?

1. объем выпуска увеличится

2. объем выпуска уменьшится

3. объем выпуска не изменится

6.Как будет изменяться себестоимость продукции при увеличении материалоемкости?

1. себестоимость увеличится

2. себестоимость уменьшится

3. показатели не связаны

7.Как изменится материалоемкость при увеличении цен на сырье?

1. материалоемкость увеличится

2. материалоемкость уменьшится

3. показатели не связаны

8.Как изменится цена выпускаемой продукции при увеличении материалоемкости?

1. цена продукции увеличится

2. цена продукции уменьшится

3. показатели не связаны

9.Выражение ∆Мо=-2 р. свидетельствует о том, что: 

1. выручка от реализации растет более высокими темпами, чем материальные затраты

2. выручка от реализации растет менее высокими темпами, чем материальные затраты

3. выручка от реализации снижается при росте материальных затрат

10.Как изменится материалоемкость при увеличении материалоотдачи?

1. материалоемкость увеличится

2. материалоемкость уменьшится

3. возможно как увеличение, так и уменьшение в зависимости от других факторов

задание 3
На основании данных таблицы провести структурный анализ материально-производственных запасов. Выявить изменение величины запасов за год в стоимостном выражении и по удельному весу. Анализ оформить таблицей. Сделать вывод. 

	Показатели
	Абсолютные величины тыс. руб.

	
	На начало периода
	На конец периода

	Сырье, материалы и др.
	4851
	2630

	Животные на выращ. и откорме
	2782
	2329

	Затраты в незавершенное производство
	25197
	29093

	Готовая продукция
	3581
	1265

	Расходы будущих периодов
	340
	160

	Итого запасы
	36751
	35471


Структурный анализ материально-производственных запасов
Таблица 4.1
	Показатели
	Абсолютные величины т. р.
	Удельный вес, %
	Отклонение 

	
	На начало периода
	На конец периода
	На начало периода
	На конец периода
	По абс. величине, т.р.
	По уд.весу, %


	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	Д= _______________________
	( ОС=________________________

	(Д=______________________


Расчет показателей

	Д= _______________________
	( ОС=________________________

	(Д=______________________


Вывод: 
Задание 4
На основании данных таблицы провести анализ материальных запасов, рассчитав  материалоотдачу и материалоемкость. Анализ оформить таблицей. Сделать вывод. 

	Показатели
	Базис 
	Отчет 

	Объем произведенной  продукции, т.р.
	15936
	18419

	Материальные запасы, т.р.
	14126
	27680


Задание 5
На основании данных таблицы рассчитать материалоотдачу  используемых в производстве материальных ресурсов. Определить изменение показателей.

Анализ оформить таблицей. Сделать вывод. 

	Показатели  
	Предш.год
	Отчет.год

	Объем произведенной  продукции, т.р.
	1345
	1452

	Стоимость материалов, т.р.
	462
	483


Формулы для расчета

	Мо = ________________________
	( = ________________________

	Прием цепных подстановок
	Прием абсолютных разниц

	Моск = ________________________
	(N(Мо)=  ________________________

	(Мо(N) = ________________________
	(N(Мз) = ________________________

	(Мо(Mз) = ________________________
	


Расчет показателей

	Мо = ________________________
	( = ________________________

	Прием цепных подстановок
	Прием абсолютных разниц

	Моск = ________________________
	(N(Мо) =  ________________________

	(Мо(N) = ________________________
	(N(Мз) = ________________________

	(Мо(Mз) = ________________________
	


Вывод: 
Практическая работа № 5
Анализ показателей по труду
Задание 1. Ответить на вопросы

1.Разработайте формулу определения доли работающих в общей численности работников предприятия.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.Как рассчитывается производительность труда работников, если известен объем производства и среднесписочная численность работников?

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
3.Как определить, на сколько процентов изменилась производительность труда работников в текущем периоде по сравнению с базисным?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Как определить, на сколько изменилась производительность труда работников в стоимостном выражении в текущем периоде по сравнению с предшествующим периодом?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.Что означает выражение ∆ГВ (ЧВ)=120 т.р.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Что означает выражение ∆N (В)= -30 т.р.

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 2

Решите следующие тестовые задания:  (правильный ответ отметьте знаком «+»)

1.Как рассчитывается процент выполнения плана производительности труда?

1. %вып. = Впл. / Вфх 100%

2. %вып. = Вф/ Впл. / 100%

3. %вып. = Вф / Впл. х 100%

2.Как рассчитывается изменение численности работников?

1. ∆Ч = Чпл. - Чф

2. ∆Ч = Чф – Чпл.

3. ∆Ч = Чф / Чпл.
3.Как рассчитать размер влияния изменения производительности работников труда на выручку от реализации?

1. ∆N(В)=(Вф.-Впл.)хЧф
2. ∆N(В)=(Вф.-Впл.)хЧпл.
3. ∆N(В)=(Впл.-Вф.)хЧф
4.Как изменится производительность труда работников при увеличении механизации производства и реализации продукции?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

5.Как изменится производительность труда работников при повышении их квалификации?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

6.Как изменится коэффициент оборота по приему персонала, если увеличится количество принятого на работу персонала, при неизменной среднесписочной численности работников?

1. увеличится.

2. уменьшится.

3. не изменится.

7.Как изменится среднесписочная численность работников при увеличении коэффициента оборота по выбытию персонала?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

8.Какое влияние оказывает количество принятых работников на коэффициент постоянства состава персонала?

1. прямое 

2. обратное

3. не оказывает влияния

9.Как изменится среднегодовая выработка работающих при увеличении их доли в общей численности персонала предприятия?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

10.Как изменится среднегодовая выработка работающих при увеличении продолжительности рабочего времени?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

Задание 3
На основании данных таблицы провести факторный анализ среднегодовой выработки рабочих, применив прием абсолютных разниц. Сделать вывод

	Показатель
	Базис 
	Отчет 

	Удельный вес рабочих в общей численности персонала, %
	80,0
	85,0

	Отработано дней одним рабочим, дней
	250,0
	248,0

	Продолжительность рабочего дня,час
	7,0
	7,5

	Среднегодовая выработка одного работающего, р.
	8750
	14880

	Среднечасовая выработка продукции рабочим (в), руб./час
	
	


Факторный анализ среднегодовой выработки рабочих
Таблица 5.1
	Показатель
	Базис 
	Отчет 
	Отклонение 

	Удельный вес рабочих в общей численности персонала (Дор),   %
	
	
	

	Отработано дней одним рабочим (Дн) , дни
	
	
	

	Продолжительность раб.дня (Прд),час
	
	
	

	Среднегодовая выработка одного работающего (ГВ), р
	
	
	

	Среднечасовая выработка продукции рабочим (ЧВ), руб./час 
	
	
	


Формулы для расчета

	ЧВ = ________________________
	(=________________________

	( ГВ (Дор) = ________________________
	( ГВ (Дн) = ________________________

	( ГВ (Прд) = ________________________
	( ГВ (ЧВ) = ________________________


Расчет показателей

	ЧВ = ________________________
	(=________________________

	( ГВ (Дор) = ________________________
	( ГВ (Дн) = ________________________

	( ГВ (Прд) = ________________________
	( ГВ (ЧВ) = ________________________


Вывод: 
Задание  4
 На основании данных таблицы определить размер влияния изменения численности работников и объема производства на производительность  труда, применив прием цепных подстановок. Сделать вывод.

	Показатели
	Базис 
	Отчет 

	Объем производства, тыс. руб.
	9320
	9200

	Среднесписочная численность работников, чел
	39
	32


Факторный анализ производительности труда
Таблица 5.2
	Показатели
	Базис 
	Отчет 
	Отклонение 

	Объем производства, тыс. руб.
	
	
	

	Среднесписочная численность работников, чел
	
	
	

	Производительность труда, т.р. (выработка на 1 чел)
	
	
	


Формулы для расчета

	В = ________________________
	(=________________________

	Вск =
	(В (Ч) = ________________________

	(В (N) = ________________________
	


Расчет показателей

	В = ________________________
	(=________________________

	Вск =
	(В(Ч)= ________________________

	( В (N)= ________________________
	


Вывод: 
Практическая работа № 6
Анализ себестоимости продукции 

Задание 1. Ответить на вопросы

1.Что показывает абсолютное отклонение себестоимости равное (-12 т.р.)?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Что показывает уровень себестоимости равный 85?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3.Возможна ли ситуация, при которой уровень себестоимости 105%? (ответ пояснить)

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

4. Что означает ситуация, при которой  абсолютное отклонение себестоимости равно 40 т.р., а относительное отклонение (-15 т.р.)?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.Как изменится себестоимость продукции при увеличении объема ее производства? (ответ пояснить)

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6.Что означает выражение АО = 20 т.р
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

7. Что означает выражение ОО=25 т.р.?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.Перечислите условно-постоянные расходы

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
9.Перечислите условно-переменные расходы

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 2

Решите следующие тестовые задания:  (правильный ответ отметьте знаком «+»)

1.О чем свидетельствует ситуация, при которой абсолютное отклонение себестоимости положительно, а относительное отрицательно?

1. о более высоком темпе роста объема производства по сравнению с затратам

2. о менее высоком темпе роста объема производства по сравнению с затратам

3. такая ситуация не возможна

2.Как изменится себестоимость продукции при увеличении тарифов на электроэнергию?

1. увеличится

2. уменьшится 

3. не изменится

3.Как изменится себестоимость продукции при увеличении ставки налога на прибыль?

1. Увеличится
2. Уменьшится

3. Не изменится

Задание 3
На основании данных таблицы определить: сумму абсолютного и относительного изменения себестоимости; уровень себестоимости базисный и отчетный в каждом квартале и за год; размер изменения уровня себестоимости каждого квартала и за год.

Анализ оформить таблицей. Сделать вывод.
	Период.
	Объем производства продукции, т.р.
	Себестоимость продукции, т.р.

	
	базис
	отчет
	базис
	отчет

	1 квартал
	4530
	4500
	3600
	3620

	2 квартал
	5680
	5780
	4500
	4500

	3 квартал
	5640
	5700
	4500
	4450

	4 квартал
	6100
	6120
	4900
	4780

	За год
	
	
	
	


Изменение себестоимости продукции
Таблица 6.1
	Период
	NБ
	Nот
	CБ
	Cот
	АО
	УсБ
	Усот
	Ри
	ОО

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	АО = ________________________
	

	УСб= ________________________
	УСФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Расчет показателей

	АО = ________________________
	

	УСб= ________________________
	УСФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Вывод: 
Задание 4
На основании данных таблицы определить: себестоимость каждого вида продукции и итоговую в базисном и отчетном периоде; сумму абсолютного и относительного изменения себестоимости; размер изменения уровня себестоимости каждого вида продукции и по итогу.   Анализ оформить таблицей. Сделать вывод.
	Вид продукции
	Объем производства продукции, т.р.
	Уровень себестоимость, %

	
	базис
	отчет
	базис
	отчет

	А
	7530
	7500
	80
	81

	В
	3680
	3780
	85
	85

	С
	5640
	5600
	81
	79

	Д
	8100
	8120
	79
	80

	Итого
	
	
	
	


Изменение себестоимости продукции
Таблица 6.2
	Вид продукции
	NБ
	Nот
	УсБ
	Усот
	АО
	CБ
	Cот
	Ри
	ОО

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	АО = ________________________
	

	Сб= ________________________
	СФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Расчет показателей

	АО = ________________________
	

	Сб= ________________________
	СФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Вывод: 
Задание 5
На основании данных таблицы определить: полную себестоимость базисную и отчетную; уровень себестоимости базисный и отчетный общий и по каждому виду затрат; сумму абсолютного и относительного изменения себестоимости по итогу и по каждому виду затрат; размер изменения уровня себестоимости по итогу и по каждому виду затрат.

Объем товарной продукции базисный – 21100 т.р., отчетный – 23500 т.р.

Анализ оформить таблицей. Сделать вывод.
	Статьи затрат
	Базис, т.р.
	Отчет, т.р.

	Материальные затраты
	8546
	8640

	Заработная плата
	6000
	6250

	Отчисления на соц. нужды
	1800
	1870

	Накладные произв. расходы
	790
	800

	Прочие расходы
	380
	250

	Полная себестоимость
	
	

	Статьи затрат
	CБ
	Cот
	АО
	УсБ
	Усот
	Ри
	ОО

	Материальные затраты
	
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата
	
	
	
	
	
	
	

	Отчисления на соц. нужды
	
	
	
	
	
	
	

	Накладные произв. расходы
	
	
	
	
	
	
	

	Прочие расходы
	
	
	
	
	
	
	

	Полная себестоимость
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	АО = ________________________
	

	УСб= ________________________
	УСФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Расчет показателей

	АО = ________________________
	

	УСб= ________________________
	УСФ= ________________________

	РИ = ________________________
	ОО = ________________________


Вывод: 
Практическая работа № 7
Анализ реализации  продукции

Задание 1. Провести анализ реализации продукции по натуральным и стоимостным показателям

Таблица 7.1
	Вид продукции
	Количество реализ. продукции, ц
	Выручка от реализации, тыс.руб.
	Отклонение отч. года от прош. года по



	
	Прош.год
	Отч.год
	Прош.год
	Отч.год
	Кол-ву, ц
	Стоимости,

тыс.руб

	Зерно
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	

	Прирост ж.м. КРС
	
	
	
	
	
	


Вывод:
Задание 2. Провести факторный анализ изменения выручки

Анализ влияния отдельных факторов на величину выручки от реализации продукции

Таблица 7.2
	Вид продукции
	Количество реализ. продукции, ц
	Цена реализации 1 ц, руб
	Выручка от реализации, тыс.руб.
	Отклонение (+,-) тыс.руб.

	
	Прош.

год
	Отч.год
	Прош.

год
	Отч.год
	Прош.

год
	Отч.год
	При.кол-ве отч.года и цене прош.года
	всего


	В т.ч. за счёт изменения

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Кол-ва
	цены

	1
	2
	3
	4=6:2
	5=7:3
	6
	7
	8=3х4
	9=7-6
	10=8-6
	11=7-8

	Зерно
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Прирост ж.м. КРС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод:
Задание 3.Провести анализ товарности основных видов продукции
Таблица 7.3
	Вид продукции
	Прошлый год
	Отчётный год
	Темп роста товарности,%

	
	Произведено,

ц
	Реализовано,

ц
	% товарности
	Произведено,

ц
	Реализовано,

ц
	% товарности
	

	Зерно 
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	

	Привес ж.м. КРС
	
	
	
	
	
	
	


Вывод 
Практическая работа № 8
Анализ финансовых результатов и рентабельности
Задание 1. Ответить на вопросы
1.Что означает выражение ∆П(пл) = -15 т.р.?  _____________________________________________________________________________  
_____________________________________________________________________________

3.Возможна ли ситуация, при которой процент выполнения плана прибыли 105%, а отклонение от плана  (-90 т.р.)? Ответ пояснить. _____________________________________________________________________________   __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Возможна ли ситуация, при которой процент выполнения плана прибыли 97%, а темп изменения 103%? Ответ пояснить.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
5. Что означает выражение ∆П(Сi) = - 17 т.р.?_________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
6.Что означает выражение ∆П(Дi)) = 10 т.р.?__________________________________________________________________________
Задание 2

Решите следующие тестовые задания:  (правильный ответ отметьте знаком «+»)

1.Что показывает процент выполнения плана прибыли равный 102 %?

1. план перевыполнен на 102 %

2. план перевыполнен на 2 %

3. фактическая прибыль увеличилась по сравнению с плановой на 102%

2.Каким будет отклонение фактической прибыли от плановой,  если процент выполнения плана 105%?

1. отрицательным

2. положительным

3. показатели не связаны

3.Каким будет отклонение фактической прибыли от плановой,  если темп изменения 97%?

1. отрицательным

2. положительным

3. показатели не связаны

4.Как изменится прибыли от продаж при увеличении выручки (без НДС) на 25 т.р. и уменьшении себестоимости на 5 т.р.?

1. уменьшится на 25 т.р.

2. увеличится на 30 т.р.

3. увеличится на 20 т.р.

5. Как изменится прибыль от продаж при увеличении суммы операционных расходов?

1. увеличится

2. уменьшится

3. не изменится

6.Как изменится рентабельность затрат при увеличении прибыли на 15%, и увеличении объема реализации на 25%?

1. увеличится

2. уменьшится

3. нет верного ответа

7.Какое влияние оказывает изменение объема реализации в натуральном выражении на прибыль одного вида продукции?

1. прямое

2. обратное

3. не оказывает влияния

8.Какой прием экономического анализа следует применить при расчете влияния цены единицы продукции на рентабельность затрат?

1. исчисления относительных величин

2. абсолютных разниц

3. нет верного ответа

9.При каких условиях процент выполнения плана прибыли может быть более 100%, а темп изменения прибыли менее 100%?

1. если плановая прибыль больше прибыли предшествующего периода

2. если плановая прибыль меньше прибыли предшествующего периода

3. нет верного ответа

10.Какое влияние оказывает величина налога на прибыль на валовую прибыль?

1. прямое

2. обратное

3. не оказывает влияния

задание 3
На основании данных таблицы провести анализ видов прибыли, рассчитав процент выполнения плана, темп изменения, отклонение от плана и от предыдущего периода. Анализ оформить таблицей. Сделать вывод,  в котором отразить направление и размер влияния факторов на каждый вид прибыли.

	Показатели
	Предыдущий период т.р
	Текущий период, т.р.

	
	
	план
	факт

	Выручка 
	35890
	40200
	40272

	Себестоимость
	30276
	33400
	33340

	Валовая прибыль
	
	
	

	Коммерческие расходы
	905
	900
	910

	Управленческие расходы
	1010
	1000
	1200

	Прибыль (убыток) от продаж 
	
	
	

	Прочие доходы
	146
	-
	164

	Прочие расходы
	593
	590
	506

	Прибыль до налогообложения
	
	
	

	Обязательные платежи
	744
	660
	862

	Прибыль чистая
	
	
	


Анализ изменения прибыли
Таблица 8.1

	Показатели
	Пред. период т.р
	Текущий период, т.р.
	% выпплана, %
	Темп изм.,%
	Отклонение 

	
	
	план
	факт
	
	
	от плана
	от п.п.

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Формулы для расчета

	Пв = _______________________________
	Ппр = _______________________________

	Пдн = _______________________________
	Пч = _______________________________

	%вып плана = ________________________
	темп изм. =__________________________

	(П(пл)= ____________________________
	(П(п.п.)=___________________________


Расчет показателей

	Пв = _______________________________
	Ппр = ______________________________

	Пдн = ______________________________
	Пч = _______________________________

	%вып плана = _______________________
	темп изм. =_________________________

	(П(пл)= ____________________________
	(П(п.п.)=___________________________


Вывод: 
Задание 4. Выполнить факторный анализ прибыли от реализации отдельных видов продукции

Таблица 8.2
	Вид продукции
	Объем 

продаж,

ц
	Цена,

руб/ц
	Себестоим.

1 ц, руб
	Сумма прибыли,

тыс. руб.
	Изменение суммы прибыли, т.р.

	
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	отчётный

год
	общее


	В т.ч.за счёт изменения

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Объё

ма
	Це

ны
	Себестоим.

	1
	2
	3


	4
	5
	6
	7
	8

(4-6)

*2
	9

(5-7)*3
	10

9-8
	11

(3-2)*(4-6)
	12

(5-4)*3
	13

(6-7)*3

	Зерно
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Мясо КРС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод:

Задание 5.  На основании данных годовых отчётов проанализировать изменение рентабельности отдельных видов продукции .

Анализ рентабельности отдельных видов продукции предприятия

Таблица 8.3
	Вид продукции


	Выручка от реализации,

тыс.руб.
	Себестоимость реализованной продукции

тыс.руб.


	Прибыль

Убыток

Тыс.руб.


	Уровень рентабельности ,%


	
	Прош. год
	Отчёт.
год
	Прош. год
	Отчёт. 
год
	Прош. год
	Отчёт.
год
	Прош.

год
	Отчёт.
год
	Откл.

	Зерно
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Мясо КРС
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод:

Задание  6  .Выполнить факторный анализ рентабельности отдельных видов продукции

Таблица 8.4
	Вид продукции
	Цена. 

Руб/ц
	Себестоим.

Руб/ц
	Прибыль

Руб/ц
	Рентабельность

%
	Изменение

рентабельности

	
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	отчётный

год
	Прошлый год
	условная
	Отчётный год
	общее
	Вт.ч. за счёт изменения

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Приб.
	себест

	1
	2
	3
	4
	5
	6=2-4
	7=3-5
	8

6/4*100
	9

7/4*100
	10

7/5*100
	11

10-8
	12

9-8
	13

10-9

	Зерно
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Молоко
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Мясо КРС
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Вывод:

